
乡村环境卫生班会记录 中学爱护环境卫
生班会教案(实用5篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大
家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

乡村环境卫生班会记录篇一

“我们只有一个地球”、“地球是我们共同的家园”，随着
这些口号，人类环保意识正在觉醒，环保教育迫在眉睫。海
子是祖国的未来，是21世纪的主人，对孩子进行环保教育，
增强他们的环境保护意识，意义重大而深远，作为一名教师，
从小培养幼儿的环境保护意识是我们老师义不容辞的责任。
我想何不开展一次环保月活动呢，通过丰富有趣的环保课堂，
强化爱护、保护地球、增强幼儿的环保意识，培养幼儿从小
养成环保习惯、并以此带动整个家庭环保，共同关爱我们的
地球家园。所以我开展了此次活动《环保小达人》。希望小
朋友能够建立环保意识，养成环保的好习惯。

通过本节课的学习，不光要让学生利用废旧物品各自的特性
制作出生活、学习的有用物品，还要能通过本节课学习培养
学生的环保意识，清楚的认识到保护环境人人有责，以及保
护环境能给我们的生活、学习带来许多好处，更重要的是通
过本节课的学习，让学生明白与别人合作的快乐，懂得与人
协作的生活意义，从而明白在集体生活中学习的快乐。学会
赏识自己，让学生树立只要肯动脑筋自己就能制作出精美的
物品的自信心。

活动目标：

1、知道垃圾会影响地球环境，人类要减少垃圾，让幼儿简单



了解几种废旧物品的处理方法。

2、能大胆说出环境受污染的来源，认识其危害，了解环境和
人类生活的关系。

3、能够和同伴进行交流对环境污染和保护环境的感受。

4、将环保教育融入到一日生活中，培养幼儿环保行为

5、引导幼儿多感官参与创新思维活动，激发幼儿发明创造的
欲望和探索精神，知道废物利用所带来的社会价值，发展幼
儿的想象和动手操作能力，培养初步的创新意识体，用多种
形式的废旧物品组合创新出各种物体、玩具，体验变废为宝
的乐趣。

6、让幼儿通过对材料的动手操作真正能感受到废旧物品再利
用的重要性，提高幼儿的环保意识。使幼儿简单了解几种废
旧物品的处理方法，以及知道这样做的好处，增强幼儿资源
再利用的环保意识。

活动准备：

活动过程：

一、从身边垃圾筒的调查情况入手，发现问题。

1、老师出示教室中垃圾的调查情况。

2、幼儿说问题、交流感想。

3、小结：原来有许多废旧物品还可以再利用。

二、简单了解几种废旧物品的处理方法。

1、老师出示大的垃圾袋，展示其中的物品。



就这些即将丢弃的物品，幼儿每组进行讨论、记录、交流，
还有什么用。

老师总结幼儿的方法：送人、修补、制作、反复使用、制作
作品、其它。

2、ppt展示

(1)交流：垃圾哪里去了?

(2)垃圾会被怎样处理呢?(调查结果)

(3)哪种方法还可以使垃圾变成宝贝呢?

(4) 老师小结垃圾处理方法：焚烧、堆肥、填埋、循环利用?

3、讨论：哪种方法适合南通(老师以读报的方式展示答案)

三、用语言与表演等形式总结方法

鼓励孩子们设计广告语和广告形式，把这些好方法介绍给大
家，让别人一听就明白应该怎么做。

乡村环境卫生班会记录篇二

活动主题：勤俭节约，从我做起。 活动目的：

1、通过这次主题班会，使同学们意识到身边浪费的严重性。

2、使学生从小养成勤俭节约的好习惯。

3、号召全体同学参与到其中传承中华民族的优良传统和良好
美德。

4、环境的危机带给人类，动物植物的危害 活动准备：



1、教室、黑板布置。

2、查找有关名人以及国外的节俭典型事例。

3、邀请部分同学讲解他们查到的资料。

4、让学生回忆身边的浪费现象及思考可行的改进措施。

5、总结

进行过程：

一、导入主题

主持人：大家好!今天我们班会的主题是“勤俭节约，从我做
起。”

勤俭节约是中华民族的美德，是五千年文明古国的优良传统。

我国有许多勤俭节约的故事：从古之今像唐朝的魏征、近代
的孙中山、_都为我们留下一份忧苦万民、勤劳天下的珍贵遗
产。

我们可以做一点用电用水的调查

如果你留心一下自己家里的电表、水表，你就会注意到，这
个月放开手脚用电、用水，电表、水表的字就走得多;如果另
一个月注意一点节电、节水，电表、水表的字就走得少，有
时，两个月当中还相差很大。如果你认真多调查几个月，你
还会发现，电表，水表上的字，每个月和每个月都有差别。
再一细究，有些差别是合理的，有些就与节约有关。

要知道，节电、节水，就是在保护我们的环境。道理很简单。
电是动力，是二次能源，它是从一次能源转化过来的。现在，
利用水力、利用太阳能、利用风能、潮汐能等都可以发电，



但那只占人用电量的一少部分，大部分电还是由火力发电厂
生产的。火电厂不是烧油就是烧煤，而且大多数是烧煤。全
世界每年要消耗几十亿吨煤，多是用于发电。烧煤就要产许
多污染物。少用些电，就可能少很多污染。再说水，城镇多
用自来水，自来水并不是自然来的，那是将天然水澄淀、过
滤、消毒后用泵打到我们房间中的水管子里出来的。要有自
来水，就得用电。再说，水资源也是十分宝贵而且日益紧张
的资源，节约用水，就是节约资源，就是节约用电，也是保
护环境。

一度电到底有多大作用 1度电可以生产化肥3公斤 1度电可以
织布7米。 1度电可以 炼钢30公斤。 1度电可以供洗衣机使
用5小时。 1度电可以缝制衬衫10件。 一吨水到底有多大作
用 一吨水可以发电5410度。 一吨水可以磨粉34袋。 一吨水
可以生产药片2400片。 一吨水可以炼钢130公斤。

也许有同学要问了：你咋知道的?其实我也不知道，但我清楚
只要我们好好学习，将来一度电、一吨水的作用有我们自己
说了算!

二、查找有关名人以及国外的节俭典型事例

三、我们怎么做

我们每天节约一滴水，就为地球添加了一分绿色。我们可以
做到的：

1、洗脸洗脚的时间养成使用脸盆的习惯。

2、一水多用。用洗脸水洗脚水来拖地板、擦洗物品等。

3、用水时尽量使用小水流。

4、随手关紧水龙头。



1、随手关闭教室和宿舍内的灯，做到人走灯灭。

2、每天减少看电视、玩电脑的时间。

3、家电在不使用的情况下，不要长时间待机。

4、在白天的时候，尽量使用日光，避免开灯。

四、总结词：

一、节约用水，适量使用;

二、节约用电，随手关灯;

三、节约粮食，合理饮食;

四、适度消费，精打细算;

五、爱护图书，循环使用;

六、减少垃圾，分类存放;

七、互相督促，形成风气。

乡村环境卫生班会记录篇三

通过这次活动，引导学生关心自己生活的环境，明确环境爱
护的重要性，提高爱护环境、爱护地球的意识；培养学生良
好的个人习惯，鼓励人人争做环保小卫士，使他们自觉地用
行动来爱护环境、爱护地球。

二、活动准备：

2、自己编写环保童谣，绘制环保宣传画，用废品制作环保手
工艺品，学唱一首有关环保的歌曲。



三、活动过程

（一）宣布主题班会开始

甲：原以为你是那么宽广，不在乎带走一片荫凉；

乙：原以为你那么坚强，没想到你的眼泪在流淌。

甲：地球，我们唯一的家园，让我们爱你到地久天长！

乙：地球，我们的母亲，让我们尽情沐浴你的阳光！

甲：我们都知道地球是一个极可爱又容易破碎的星球，也知
道了地球是我们人类生存的唯一家园。

合：《让环保走进我们的生活》主题班会现在开始！

（二）环保小品表演

乙：大森林里的动物聚集到一起了，它们在干什么呢？请欣
赏小品《动物法庭》。

甲：看完小品，我们明白了，无论是人类还是动物，我们生
活在同一个家园里，我们在一起，互利互惠，长期共存，缺
一不可。

乙：所以，爱护地球也应该爱护动物，热爱大自然也应该热
爱动物！

（三）环保知识知多少

1、眼睛劳累了，看一看（b）色对眼睛有好处。

a．红色 b．绿色 c．黄色



2、为爱护蓝天，我们在出门时，应该（c）

a．尽量选择乘坐舒适的交通工具

b．使用私人车

c．尽量选择乘坐公共交通工具

3、减少“白色污染”我们应该（a）

a．自觉地不用、少用难降解的塑料包装袋

b．乱扔塑料垃圾

c．尽量使用塑料制品

4、随着绿色消费运动的发展，全球已逐渐形成一种（b）的生
活风尚

a．追求时尚 破坏环境

b．爱护环境 崇尚自然 c．爱护环境 盲目消费

5、21世纪是（c）世纪

a．科技 b．经济 c．环保

6、选无磷洗衣粉（b）

a．爱护衣物 b．防止污染 c．爱护双手

7、1972年联合国人类环境会议把（c）定位环境日

a．4月5日 b．5月6日 c．6月5日



8、生物圈一般是指包括（b）所形成生物系统的边界圈与大自
然边界圈相互关系、影响。

a．人类、动物 b．人类、动物、植物 c．动物、植物

a．1立方米水 b．1000立方米水 c．6万立方米水

10、当前人类社会面临六方面的严重环境问题之一：（b）

a．生态环境恶化问题

b．生态环境恶化与新资源开发带来的环境问题

c．新资源开发的问题

（四）我为环保支支招

甲：大家知道的环保知识真多呀，下面我们一起看一组环保
资料。

（看大屏幕上出示的资料）

甲：从刚才的图片资料中，我们可以看出，近几年，我们的
环境状况越来越糟。持续的干旱或暴雨，频频光顾的沙尘暴，
被污染的空气和海洋，不再蔚蓝的天空......这都是我们人
类不爱护环境，不善待自然带来的恶果。

乙：应该说，环保的话题很多，人们要为环保所做的事也很
多。那么，我们，一个小学生又能为环保做些什么呢？那就
让我们用我们的行动来说话吧。

甲：请把你们爱护环境的好习惯、好方法告诉大家。（自由
交流）



（五）诵读环保公益广告

乙：刚才大家谈得非常好，说的都是自己能够做到的一些小
事，但都确实对环保有益，这说明我们已经有了很强的环保
意识，为了让我们把这种意识更深的刻在脑海里，下面我们
一起诵读一组环保公益广告词。（齐声朗读）

――水是生命之源，请节约每一滴水，如果人类不节约水，
那么最后一滴水将是人们的眼泪。

――天空是小鸟的家，河流是鱼儿的家，地球是我们的家。

――把绿色带到世界的每一个角落，让绿色流入人们心中。

――保持地球生态平衡，就是爱护人类自身。

――爱护环境，》护地球，让我们用双手共同撑起一片蔚蓝
的天空。

（六）制作环保小卡片

（七）活动小结

甲：是啊，我们能为环保所做的事很多，让我们从自己力所
能及的事做起，从小事做起吧。我想，如果人人都这样做，
那么我们的生活环境就会减少一些污染。

乙：为了我们自己，为了我们的后代，为了我们共同的家园，
爱护环境应该成为我们每个人的自觉行动。

甲：你看――水变清了，天变蓝了，大地一片春光。

乙：你听――森林里笑声不断，大小动物喜笑颜开。

甲：我相信，不久的将来，我们的空间会更洁净，我们的地



球妈妈会更年轻，更健康。

乙：我们这次主题班会将要结束了，让我们从小事做起，从
自己做起，为环境爱护事业作出我们的一点贡献吧！（最后
请班主任老师发言）

班主任总结发言：

同学们，经过全体同学的共同努力，今天的环保主题班会取
得了圆满成功，大家在这次活动中了解到许多环保知识，也
认识了环境爱护的重要性。我希望大家能从小树立爱护环境
的意识，从身边的小事做起，从自己力所能及的事做起，为
环保贡献自己的一点力。我相信，只要我们自己读自己负责，
对地球负责，我们人类就能在地球上永存。

让我们再次携起手来，共创我们绿色的家园！

我提议，全班同学一起高唱《少先队员植树造林歌》，让我
们在歌声中结束这次主题班会！

（全班放声高歌《少先队员植树造林歌》）

乡村环境卫生班会记录篇四

通过此次班会活动，使学生了解学校的环境情况，增强学生
的环保意识和社会责任心，增强学生“爱我学校，美我学
校”的意识，为学校的环境问题出谋献策，培养主人翁意识;
让学生明确校园环保的重要性，让他们自觉行动起来共创绿
色校园。

二、班会准备

1、确定主持人和朗诵人员。



2、摘录有关环保的宣传标语，诗歌。

三、班会过程

（一）情境导入

(主持人)男：我们拥有同一个地球，同一个校园，

(主持人)女：我们拥有共同的环境。

男：一个校园就是一个家庭。

女：我们一起成长，共同创建。

合：三年级一班《校园环保》主题班会现在开始！

（二）展示美丽的校园，体味身在其中的

男：对呀，在这阳光明媚的日子里，当你走在校园的中心甬
路上，漫步于绿树成荫的操场上，行走于美丽花园中的长廊
下，谈笑风生于凉亭中，不知同学们对我们校园的环境印象
如何？下面，让我们通过几个画面再次欣赏一下校园环境及
校园文化。（播放歌曲《让我们荡起双桨》，让学生们听着
优美的校园歌曲，欣赏自己美丽校园。

女：有谁愿意学谈谈你对校园环境及校园文化的评价。

女：许多同学都谈了自己对校园环境的不同看法，其中有好
的方面，当然也存在着一些不足之处。

1、要求学生认真做好校园环境卫生的打扫工作。

2、开展环保知识讲座，增强学生的环保意识。

3、办好以“环保”为主题的黑板报比赛，让同学们认识环保



的重要意义。

4、各班组织开好有关校园环境保护的班会课，让每个学生都
来保护环境，让我们的校园更美。

女：是啊，我校在努力营造优美的环境，构建绿色学习环境。

男：要知道，美丽的花草，需要我们大家的呵护。

女：清洁、美丽的校园靠我们一起来建设。

合：因为，我们是学校的主人！我们生活在如此美丽的校园
中是多么的幸福。

（三）反思不文明行为，确定校园环保新举措

男：但是，还有一些不自觉的同学在给我校环境抹黑，现在
请四人小组讨论一下，校园里存在着哪些破坏环境的不文明
行为。

(以下便是不保护环境的例子，出示大屏幕，加深学生对不文
明行为的认识与理解)

1、在校园内大声喧哗

2、在桌椅上，墙壁上乱涂乱画。

3、践踏草坪，乱摘花，采树叶，摇树苗。

4、随地吐痰，乱扔口香糖，乱丢垃圾。

5、不节约水电，光线好的晴天，教室里还亮着灯;有些同学
洗完手没把水龙头拧紧，让大量的水白白流失。

女：的确，在我们身边时常有破坏环境的事例发生，面对这



些不良行为，我们岂能置之不理。

男：作为新世纪的学生，我们应该如何来面对这些问题，再
请大家讨论一下，对校园的环保工作，我们该如何去做？
（在同学们讨论后，教师出示大屏幕，明确校园环保的各种
举措）

1、提高自身环保意识，不做乱扔垃圾，随地吐痰等破坏环境
的事。

2、在同学中以身作则，起好模范带头作用，认真宣传环保知
识

3、组织同学成立清洁小分队，定期清理校园的楼道，公共设
施等。

4、可成立绿色小分队，领养校园中的草地，树木。关注它们
的成长，给它们浇水，施肥。

5、实行垃圾分类，变废为宝。

女：同学们对校园环保提出了许多良策，环保就应该从身边
小事做起。

男：“实行垃圾分类”这一活动已经在我们班展开，我们班
已经设置了两只绿色环保箱。

女：一只扔废纸，一只扔易拉罐，矿泉水瓶等。

男：我们把废纸，易拉罐，饮料瓶收集起来有什么用处呢下
面请几个同学来说说看。

(保护环境；卖掉，得到的钱作为班费；把卖得的钱用来买树
苗，花种等，美化我们的校园……)



男：讲了这么多应该轻松一下了，现在让我们来看一个校园
环保公益片

（通过播放校园环保公益片，让学生感受不文明行为可耻，
从自己做起，爱护校园环境）

女：看了这个环保公益片，下面请同学们对片中几位同学的
行为谈谈自己的看法。

女：乱扔果皮，纸屑现象时有发生，希望每个同学都能自觉
养成良好的卫生习惯，为校园环保做点力所能及的事。

男：要做好环保工作，宣传很重要，那大家收集了哪些环保
宣传标语，请大家来说一说。（将同学们收集到的各种标语
出示在大屏幕上）

绿色的希望

（四）环保知识竞答

男：欣赏了诗歌朗诵后，我们来个小小的竞赛：一分钟速答。

[一分钟速答]每组派代表在一分钟内回答完有关问题。(判断
对错)：

（将环保知识小题出示在大屏幕上，让各小组派代表进行限
时回答，并及时将答案出示）

a组：(1)垃圾分类装；

(2)少用不用不乱扔塑料袋；

(3)向河湖扔砖头，饮料包装；

(4)旅行时乱涂乱写，乱扔垃圾；



(5)乱扔废电池；

(6)用菜篮，布袋买菜。

b组：(1)新年时购买大量贺卡送人；

(2)扫墓时在草丛中烧纸；

(3)珍惜纸张，节约使用，书本重复使用；

(4)常用一次性筷子吃饭；

(5)收集旧书，旧报卖回收部门；

(6)积极植树造林。

(5)折柳枝做花环；

(6)常用“随身听”。

女：环保光靠几个人的力量是远远不够的，这需要我们大家
都加入到校园环保活动中来，在这里，我们发出：“绿色，
我们永恒的追求”的倡（将事先撰写好的环保倡议书发放给
学生，并让他们遵照执行）

绿色，我们永恒的追求

亲爱的同学们：

走进我们可爱的学校，我们每个人都能感受到她的洁净和美
丽，一株株绿树为我们提供新鲜的空气，一棵棵小草和一朵
朵小花为我们装点校园。

一、不使用一次性筷子，一次性快餐盒，防止白色污染的产
生。



二、不乱丢果皮纸屑及废弃物，进行垃圾分类，回收废纸和
易拉罐等可利用的物品。“世界上本来没有垃圾，只有放错
了地方的财富。”回收废纸可以使我们的大片森林免遭砍伐，
回收藏易拉罐等物品我们可以用来制作工艺品，装点我们的
生活环境。建议在各班教室和老师办公室设立一个废纸回收
箱，在生活区设立可利用物品回收箱，学校进行不定期检查。

三、在校园内不乱吐口香糖，不随地吐痰，主动清理地面和
墙壁上的污垢。

四、不践蹋草坪，不摘花摇树。“小草也有生命，需要你我
的共同呵护”，“让我们大家一起来欣赏美丽”。

五、主动捡拾别人丢在地上的垃圾。养成“文明清洁”的良
好习惯，共同创建一个美丽的校园。

同学们，老师们，让我们人人动手，为创造一个现代化的，
美好的学习生活和工作环境而共同努力吧！

班主任总结：

同学们，经过全体同学的共同努力，今天的“绿色，我们永
恒的追求”环保主题班会取得了一定的成功。大家在这次活
动中了解到了许多环保知识，也认识到了环境保护的重要性。
我希望大家能树立良好的环保意识，从身边小事做起，做一
个文明学生。只有我们自己对社会负责，对环境负责，我们
才能获得舒适的环境，美丽的校园。当我们漫步于绿树环绕，
鲜花盛开的校园，大家就会感受到，播种绿色就是播种希望。
让我们携起手来，共创一个美丽的绿色校园。

乡村环境卫生班会记录篇五

活动目的：



1、使学生了解能源状况，从小树立环保意识。

2、通过学生调动家长节约能源的积极性，从而使环保活动从
学校走向家庭，从家庭走向社区，走向社会，形成人人关心
地球，爱护地球的良好局面。

活动过程：

一、主题导入

同学们，你们好!大家都知道地球是我们人类唯一的家园，但
是随着人口的不断增长和人们无节制的利用，地球资源越来
越少了，将来我们的子孙后代将无法生存。

二、学生讨论，加深体会

(1)你知道的能源有哪些呢?

(3)那么请同学们想一想在我们用水、用电时有哪些浪费现
象? 举例：

a、洗衣服时洗衣机用水量比用手洗费水多得多。 b、刷碗时开
着水龙头一个碗一个碗地冲洗。 c、冲厕所不节约水，已经干
净了还要再冲一次。

d、有时出门忘了关灯，家里一天没人却开着灯，很浪费电。

e、我们家的电视经常习惯性地开着，有时其实也没人看，特
费电。

a、做到随手关灯。

b、洗衣服时少量衣服尽量不用洗衣机，洗衣服剩下的水留着
涮墩布或冲厕所，做到充分利用。



c洗手洗脸时不要长流水，不洗时关上水龙头。

d从冰箱里拿东西时，尽量一次拿完，做到少开快关也可以省
电。

三、总结

地球资源再也不能任意浪费了，否则，不久的将来，地球上
的最后一滴水将会是人类的眼泪!不积硅步，无以至千里;不
积小流，无以成江海，请同学们和家长一起从身边小事做起，
从节约每一滴水、每一度电做起，为节约能源做出贡献。


